

# 父子仨被诉向利比亚走私核武

## 美国记者曝光称他们是中情局“卧底” 瑞士政府已命令销毁走私证据

瑞士检察人员13日说,3名工程师父子涉嫌帮助国际核走私集团向利比亚等国提供核技术,违反瑞士武器出口法律,检方已对他们提出起诉。

父子三人先前受到长达7年的调查,自称一度与美国中央情报局合作。

### 终遭起诉

瑞士伯尔尼州联邦检察官在一份声明中说,弗里德里希斯·廷纳和他的两个儿子乌尔斯·廷纳、马尔科·廷纳涉嫌向一个核走私集团提供“技术和窍门”。

美联社援引声明内容报道,基于问讯结果,调查人员发现他们涉嫌违反《战争物资法》。另外,弗里德里希斯两子中的一人涉嫌伪造文件、洗钱和从事色情活动。

对这3人的调查牵出“漏网之鱼”。检察官说,刑事诉讼将涉及第四名被告,此人扮演

“附属角色”,同样涉嫌违反《战争物资法》。

联邦检察官办公室声明说,弗里德里希斯现年74岁,乌尔斯46岁,马尔科43岁,三人因涉嫌协助巴基斯坦人阿卜杜勒·卡迪尔汗建立的核走私集团,2004年被逮捕。

### “卧底”疑云

德新社报道,父子三人运营一家高技术公司,涉嫌协助制造卡迪尔汗提供给利比亚核武器研制项目的离心机部件。

乌尔斯2008年12月获得保释,2009年接受瑞士一家电视台采访时披露,他协助走私集团期间曾向美国中情局“告密”,透露关于离心机部件的信息。

2003年10月4日,暗藏这些部件的货船驶入意大利南部塔兰托港,为等候多时的西方安全人员截获。美、英等国随后迫使利比亚承认并最终放弃核武器计划。

美国调查记者道格拉斯·弗朗茨和凯瑟琳·柯林斯曾以对美国情报机构的采访为基础著书《核圣战者》,书中提到乌尔斯早在2000年便为中情局招募。

中情局拒绝回应乌尔斯的说法。然而,这一情报机构曾经宣称,打击卡迪尔汗走私集团是“真正的情报制胜”,中情局从中发挥关键作用。

瑞士检方13日声明说,无法判断乌尔斯是否与中情局合作,因为瑞士政府拒绝调查这一事件。

2007年,瑞士政府出于“国家安全”考虑,命令销毁父子三人核走私案的证据。一些媒体和研究人员指责这一决定源自美国压力。

### 审理加速

法新社援引一些检察人员的话报道,问

讯期间征得廷纳父子三人同意后,检察官办公室今年11月认为应该加速审理,且“主要审理步骤中无需出示证据”。

这些检察人员说,缩短审理步骤可确保不在法庭上谈论调查中的“政治敏感”内容。这意味着案件中不少尚未披露的细节将永远不会公之于众。

检察人员说,检方打算向瑞士联邦刑事法院申请加速审理和认罪减刑协议。德新社报道,如果联邦刑事法院同意,父子三人每人面临最高5年监禁。

乌尔斯和马尔科2004年被捕后关押将近5年,弗里德里希斯关押两年。乌尔斯和马尔科曾就关押时间过长上诉至设在法国斯特拉斯堡的欧洲法院,但法院今年4月裁定他们的权利没有遭受侵犯。

■新华社供本报特稿



▲擎天柱电影造型。

◀纽约的艺术家彼得·科基什按照电影《变形金刚》中的造型制作了这些可用作Cos-play的盔甲。

## “金刚”迷自制“擎天柱”惊倒路人

### 制造者是一名美国雕塑家,耗时13个月完成

美国纽约49岁艺术家彼得·科基什参照电影《变形金刚》自制“变形金刚盔甲”。

科基什穿着盔甲走上纽约街头,惊得民众目瞪口呆。

### 材料“奇特”

科基什曾在空军担任飞行员,如今是雕塑家。他是一名变形金刚迷,尤其喜欢汽车人。

他模仿《变形金刚》电影中的“擎天柱”,耗时13个月,总共花费675小时,制作出一件重达75公斤的变形金刚盔甲,取名“布鲁克林铁皮”。原材料主要来自家居用品,包括拾便器、牙刷架、缝纫机部件、马桶刷、散热器旋钮、缝纫机部件、鞋拔等。

“布鲁克林铁皮”的胫骨由大号拾便器制成,全身散布着多个喂鸟器,每一个

机关炮上都有一个牙刷架。

科基什说,虽然“布鲁克林铁皮”受到《变形金刚》电影启发,但并不完全复制“擎天柱”的样子,而是加入自己的创意。

### 成本不低

科基什说,他2008年受邀参加一次海洋主题化妆舞会时突发创作灵感,用家里常见的小物件制作一个擎天柱与章鱼“合体”的“盔甲”。这件盔甲受到朋友好评,于是,他想到做一件完整的变形金刚盔甲。

目前为止,科基什共制作4件变形金刚盔甲。他说,盔甲上的部件都不贵,不少来自便利商店和折扣店。即使这样,每件盔甲的数百个零部件加起来,成本也高达数千美元。

“我看到一些东西——比如纸巾盒、肥皂碟、隐形眼镜盒,都会立刻想到可以

用它们做什么,”他说,“有时我被一些东西有趣的外形吸引,就会买下来备用”。

### 效果逼真

如今,科基什经常穿着“布鲁克林铁皮”参加各种活动。

“小朋友敬畏变形金刚,有时他们会抱着我的腿看,尖叫着说喜欢我,”他说,“那些看过电影《变形金刚》的小朋友通常认为我是真的变形金刚……有一次我穿着盔甲和一个四岁左右的小男孩子站在一起,他六岁的姐姐开始向我投掷石块,想要保护弟弟。这种感觉很棒。”

不过,穿“布鲁克林铁皮”可不轻松。

科基什说:“穿着这样一件又重又不透风的盔甲对我这个年纪的人来说不容易,所以我现在不得不花很多时间健身。”

■据新华社

## 苹果“出生证”拍获159万美元

促成美国苹果公司创立的一份文件13日在美国纽约索斯比拍卖行拍卖,成交价159万美元,相当于估价的10倍多。

这份文件采取合约形式,共3页纸,先前最高估价为15万美元。

苹果公司1976年由史蒂夫·乔布斯、史蒂夫·沃兹尼亚克和罗纳德·韦恩共同创立;乔布斯和沃兹尼亚克分别获得企业股份的45%,剩余股份归韦恩。

企业创立11天后,韦恩退出,先后获得2300美元。路透社报道,如果他留在苹果,按现有股票价格推算,他的身家为20亿美元。

韦恩起草合约,1994年把它卖给收藏家韦德·萨阿迪,获得数千美元。萨阿迪说,乔布斯辞世激发公众兴趣,因而决定出售这份藏品。

■据新华社

## 泰勒珍珠拍出千万美元

美国好莱坞已故著名影星伊丽莎白·泰勒生前佩戴的一颗白色珍珠13日拍卖出1184万美元,创下珍珠拍卖成交价最高纪录。

纽约索斯比拍卖行先前为这颗珍珠估价200万美元至300万美元。竞拍中,买家竞争激烈,价格一路飙升。眼下尚不清楚买主身份。

这颗珍珠16世纪发现于巴拿马湾,后为西班牙王室所有,19世纪落入法国统治者之手。

1969年,泰勒的丈夫、好莱坞演员理查德·伯顿在一场拍卖会上以3.7万美元买下这颗珍珠,送给泰勒。

泰勒今年3月去世,享年79岁,生前因出演《埃及艳后》而全球知名。她一生有7任丈夫,喜爱收藏珠宝。

■据新华社

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2011年12月30日上午9:30在本公司拍卖厅公开拍卖位于湘潭市雨湖区平政路街道中山路7号(21号门面,建筑面积约39.52㎡,起拍价为110000元,22号门面,建筑面积约36.48㎡,起拍价为102000元)。

凡有意竞买者,请于拍卖日前持有效证件及履约保证金各2万元来我公司办理竞买登记手续,详情请与我司联系。

展示时间:即日起至拍卖日前

展示地点:房产-房产坐落地

联系电话:0731-58396123

公司地址:湘潭市韶山东路11号怡园花苑5号楼5号门面。

湘潭市中和拍卖有限公司

2011年12月15日

## 印尼一省6%警员“沾毒”将遭解职

### 近1000名警员没有通过国家禁毒局的毒品测试

印度尼西亚亚齐省近千名警员没能通过毒品检测,如不能在一个月戒除,可能面临解职。

亚齐省警察局长伊斯坎德尔·哈桑14日说,将近1000名警员没有通过国家禁毒局的毒品测试,占全省警力的6%;警员沾染毒品的种类不少,如冰毒、大麻和

摇头丸等。

警方已经安排189名警员戒毒。哈桑告诉法新社记者,警方会给“沾毒”警员一个月,看他们是否能改变;“如果不能改变,将遭解职”。

哈桑说,亚齐省有种植和食用大麻的传统,不少人在食物和饮料中添加大麻。

大麻作为毒品在当地使用甚广,这一问题“先前没有得到足够重视”。他说,亚齐警方两周前查获并销毁大约两吨大麻。印尼法律规定,藏匿毒品可面临10年监禁,对贩卖毒品的最高刑罚是终身监禁或死刑。一名14岁澳大利亚少年新近在印尼购买6.9克大麻,获判2个月监禁。

■据新华社